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Materia: GRIEGO Il Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

Se permite el uso del diccionario y de la gramatica incluida en él durante todo el examen.

El examen consta de 3 bloques de preguntas.

El primero de ellos (Texto) tiene una valoracion de 5 puntos. Consta de 2 textos, de los cuales el estudiante ha de elegir y traducir un texto.

En el segundo bloque (Morfologia y Sintaxis) se presentan 4 preguntas, de 1 punto cada una; se han de elegir 2 preguntas. La puntuacion
maxima de este bloque es de 2 puntos.

En el tercer bloque (Léxico y Literatura) se presentan 6 preguntas, de 1 punto cada una; se han de elegir 3 preguntas. La puntuacion
maxima de este bloque es de 3 puntos.

Para obtener la puntuacion maxima del examen (10), sera necesario contestar al nimero de preguntas que se indican en cada uno de
los bloques y no se podra dejar ninguin bloque sin contestar.

Observacion importante: En caso de que se conteste a un nimero mayor de preguntas que el nimero indicado para cada blogue, no se
corregiran las que excedan de dicho numero. Para la correccion se seguira, entonces, el orden en el que las respuestas aparezcan
desarrolladas. Si se ha tachado alguna de ellas, se entendera que esa pregunta no debe ser corregida. En ese caso, se le corregiria, ademas,
aquella que ocupase el correspondiente y légico lugar de la tachada, siempre y cuando pertenezca a su misma agrupacion y en el orden de
respuesta.

BLOQUE 1: Texto: traduzca uno de los dos textos propuestos (valor: 5 puntos)
TeEXTO 1: NIOBE (Apolodoro, Biblioteca 3.5.6)

vopet 0 Applov Nopnv v Tavtadov, 1] yevva nadag pev émta, Ovyatéoag
O¢ tac loac. evtexvog d¢ ovoa NoPn g Antovg evtekvoTéQa elmev! LapxeLv:
Antw d¢ ayavaxkmoaoca TV te "AQTepy kal OV TATIOAAWVA KAT  avtwv
TIAQWELVE, KAl TAG eV OnAetag €mi g olkiag katetdlevoev "Agtepis, Toug de
appevag kowr) avtag év Kifapwvt "ATOAAWV KUV YETOVVTAC ATIEKTELVEV?.

Notas: 1. Aoristo de indicativo de Aéyw. 2. Aoristo de indicativo de amoktelvw.

Vocabulario del texto

adyavaktéw: irritarse

ETITA: siete

Aéyw: decir

‘Auglwv, -ovog, 0: Anfidon

evTEKVOG, -0V: fértil

Antw, -ovug, 1): Leto

ATIOKTEVW: matar

OnAela, -ag, 1): hembra

N6, -ng, 1): Niobe

'ATIOAAWYV, -ovog, 0: Apolo

Quydno, -atedg, N: hija

oikia, -ag, 1): casa

apENV, -€vog, O: varon

loog -n —ov: mismo

naig, -1og, O: hijo

"Aptepig, -100og, 1): Artemisa

Katato&eVw: asaetear

naQoEVVW: azuzar

Yapéw: casarse (con + ac.)

KiBapwv, -wvog, o: Citeron

TG maoa, mav: todo

Yevvdw: engendrar

KOLVT): en comun

TavtaAog, -ov, 0: Tantalo

KUVT]'YETé(UZ cazar

UTIAQYW: ser




TEXTO 2: EL HEROE (Adaptacion de Fabulas de Esopo, Chambry 131 = Perry 110)

</

Nnowa TG emt ¢ owkiag €xwv, ToLTw mMoAvteAws E£Qvev. ael d¢ avTOL
AVAALOKOUEVOL kKal TOAAX el Quolag damavawvtog, 0 1ows ETotag! avte
VOKTwO £pn?* “aAA’, @ oV, mave v ovolav dpOeipwv: avaAlwoavtoc® yaQ
TIAVTA OOV KAl TévnTog Yevouévou?, Eue attiaoed”.

oUTw TOAAOL dx TNV £€avTWV APOLAlav duoTLXOLVTES TNV altiav €mi TOUG
Oeovg avagépovoty.

Notas: 1. Participio de aoristo activo de é@piotnut 2. 32 pers. sing. imperfecto indicativo
activo (con valor de aoristo) del verbo ¢nut. 3. Participio de aoristo activo de dvaAiokw. 4.
Participio de aoristo de y{yvouau. 5. 22 pers. sing. futuro medio de aitidouad.

Vocabulario del texto

apovAia, -ag, 1: insensatez

dvotvxéw: ser desdichado

ovola, -ag, 1): hacienda

ael: siempre

gplotnuu aparecer

oUtw: asi

attia, -ag, 1): culpa, causa

éxw: tener

TG maoa, mav: todo

atttdopat: echar la culpa

1owg, -wog, 0: héroe

navw: dejar (de + part.)

avaAiokw (act. y med.): gastar

O¢edg, -ov, O: dios

TéVng, -NTog: pobre

ava@épw: cargar

Ouoia, -ag, 1: sacrificio

ToAVG -A1] -U: mucho

yiyvouat: llegar a ser

BVw: hacer sacrificios

moAvteAws: suntuosamente

damavaw: consumir

VUKTwQ: de noche

@nui: decir

dtapOeipw: dilapidar,

oixla, -ag, 1): casa

BLOQUE 2: Morfologia y Sintaxis: independientemente del texto traducido,
conteste 2 preguntas de las 4 propuestas (valor: 1 punto/pregunta; puntuacion
maxima: 2 puntos)

2.1.- Morfologia texto 1 (1 punto; 0,25 cada término): Defina morfologicamente:

EVTEKVOTEQQR, TAVTAG, KATETOEEVOEV, KUVI|YETOUVTAG.

En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, niimero, caso'y grado
(si lo hay para los adjetivos), asi como el nominativo singular del término de que se trate. En el
caso de los verbos, hay que indicar, para las formas personales: persona, niimero, tiempo, modo y
voz; para los infinitivos: tiempo y voz; para los participios: género, niimero, caso, tiempo y voz.




2.2.- Morfologia texto 2 (1 punto; 0,25 cada término): Defina morfoldgicamente:

Ouoiag, moAAol, avaAlokouévov, £Bvev.

En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, niimero, caso 'y grado
(si lo hay para los adjetivos), asi como el nominativo singular del término de que se trate. En el
caso de los verbos, hay que indicar, para las formas personales: persona, niimero, tiempo, modo y
voz; para los infinitivos: tiempo y voz; para los participios: género, niimero, caso, tiempo y voz.

2.3.- Sintaxis del texto 1 (valor 1 punto; 0,5 por seccion): Identifique, sefialando
con claridad y precision su comienzo y final, una oracion adjetiva (de relativo) y
una construccion de participio concertado (sefialando claramente el participio y
el sustantivo con el que concierta).

2.4.- Sintaxis del texto 2 (valor 1 punto; 0,5 por seccion): Identifique, sefialando
con claridad y precision su comienzo y final, una construccion de participio
absoluto (y los sintagmas que la integran) y otra de participio concertado
(senalando claramente el participio y el sustantivo con el que concierta).

BLOQUE 3: Léxico y Literatura: conteste 3 preguntas de las 6 propuestas (valor:
1 punto/pregunta; puntuacion maxima: 3 puntos)

3.1.- Léxico (valor 1 punto; 0,25 por cada término): Escriba dos palabras espafiolas
relacionadas etimoldgicamente con cada uno de los dos siguientes términos o
raices: (pwTo- (P, PwTOs) y UmO. Indique el significado en espafol y las raices
griegas de endodoncia y gerontocracia.

3.2.- Léxico (valor 1 punto; 0,25 por cada término): Escriba dos palabras espafiolas
relacionadas etimoldgicamente con cada uno de los dos siguientes términos o
raices: mvEo- (TwE, TMLEOG) y VTéE. Indique el significado en espafiol y las raices
griegas de etnografia y hemiciclo.

3.3.- Literatura (valor 1 punto): Desarrolle por escrito (maximo dos paginas o
caras de folio) el tema: La épica griega. Homero: Iliada.

3.4.- Literatura (valor 1 punto): Desarrolle por escrito (maximo dos paginas o
caras de folio) el tema: La épica griega. Homero: Odisea.
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3.5.- Literatura (valor 1 punto): Ponga en relacion género, autor, obra y tema.

La respuesta correcta para cada relacion puede darse separando con guiones las numeraciones
de cada elemento (ej. A-1-a-i) o incluyendo el texto completo de género-autor-obra y, en el
apartado tematico, las dos o tres palabras iniciales del mismo que dejan clara la eleccion hecha
(género-autor-obra-primeras palabras del tema...).

GENERO AUTOR OBRA TEMA

A. oratoria 1. Solén a. Medea i. expresa sus ideas politicas

B. tragedia 2. Euripides |b. Electra ii. erotismo, sensibilidad, dulzura
c. Sobre el

C. lirica elegiaca | 3. S6focles asesinato de iii. muerte de Glauce y Creonte
Eratostenes

D. lirica mélica | 4. Safo d. Poemas iv. muerte de Hemodn y Cretsa

E. tragedia 5. Lisias e. Elegias v. defensa del labrador Eufileto

3.6.- Literatura (valor 1 punto): Ponga en relacion género, autor, obra y tema.

La respuesta correcta para cada relacion puede darse separando con guiones las numeraciones
de cada elemento (ej. A-1-a-i) o incluyendo el texto completo de género-autor-obra y, en el
apartado tematico, las dos o tres palabras iniciales del mismo que dejan clara la eleccion hecha
(género-autor-obra-primeras palabras del tema...).

GENERO AUTOR OBRA TEMA
A. comedia |1. Séfocles a. Bacantes i. venganza por la muerte de Patroclo
B. tragedia |2. Homero b. lliada ii. venganza por la muerte de Ifigenia

: .. . iii. venganza de las mujeres porque
C. tragedia |3.Euripides |c. Lisistrata vens : pPorq
quieren la paz y no la guerra

. ., iv. venganza por oponerse al culto
D. épica 4. Aristofanes | d. Electra ohs L
orgiastico de Dioniso

v. venganza de los hijos de Agamenon

E. i . Esquil : )
tragedia | 5. Esquilo ¢. Agamenon por la muerte del padre




